
NOVA LIMA 10 DE JUNHO DE 2021

ATA DA CENTÉSIMA TRIGÉSIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMAD DE NOVA LIMA

Participantes: Aloisio Vimieiro  -  representante da Associação Comercial de NL; Ana Cardoso -
representante  da  Coordenadoria  de  Políticas  Públicas  Sobre  Drogas;  Argemira  Espósito  -
representante  da Associação de bairro das  Cabeceiras ASCOBAC;  Aurea dos Santos Rocha -
representante da Terra da Sobriedade; Fatima Silvestre  -  representante da SEMEL; Giovani dos
Santos -  representante  da Secretária  Municipal  de  Segurança,  Trânsito  e  Transportes  Públicos;
Rosa Mística - representante do Conselho Tutelar da região noroeste do Jardim Canadá;.  Sérgio
Assunção - representante da OAB/MG; Tiago Lucas Teixeira -  representante da Polícia Civil de
Minas Gerais;  Vandeir Barbosa -  representante da Polícia Militar de Minas Gerais;  Ausências
justificadas: Foi justificada a ausência da conselheira suplente Simone Aparecida em razão das
férias do serviço público. O conselheiro Sérgio Assunção (representante da OAB/MG) informou
que não poderia comparecer à reunião pois estaria em audiência judicial e que enviará ao conselho
certidão.  A  conselheira  Vera  (representante  do  Conselho  Tutelar)  justificou  sua  ausência
anteriormente no grupo de WhatsApp do COMAD informando que acompanharia a genitora em
consulta  médica  e  que  a  conselheira  suplente,  Rosa  Mística  estaria  presente.  A  reunião
geral/ordinária do COMAD ocorreu de modo online, por meio da plataforma digital Google Meet.
Iniciou-se a 130ª reunião ordinária do COMAD NL, primeira chamada às 14:00 e segunda chamada
às 14:15.  Aloísio:  realizou a leitura da Ata da 129ª Reunião do COMAD NL, que ocorreu em
06/05/2021 e após a leitura abriu aos questionamentos dos conselheiros presentes;  ato contínuo
todos os conselheiros e conselheiras presentes manifestaram anuência com o teor da ata lida. Com a
abertura  dos  informes  Ana:  disse  que  conseguiu  preencher  o  formulário  online  do  COMAD
Itabirito  e  que  pode  compartilhar  as  perguntas  presentes  no  referido  formulário  no  grupo  de
WhatsApp do COMAD-NL, caso os conselheiros desejem prosseguir com a ideá de construção de
um formulário digital do COMAD NL. Argemira: disse que concorda com a disponibilização das
perguntas  no  grupo  e  que  se  disponibiliza  para  construir  um  formulário  e  que  casos  outros
conselheiros também desejem auxiliá-la na construção, que tenham experiência com formulário do
Google. Disse ainda que, contatará grupos que têm contato, limitando à 50 pessoas, para questioná-
los e saber quais perguntas julgam importantes. Os conselheiros concordaram com a possibilidade
de criação do formulário e dos trabalhos propostos pela conselheira Argemira.  Ana: sugeriu que
seja repassado no grupo de WhatsApp do COMAD/NL o convite para que outros conselheiros que
não puderam comparecer à assembleia possam, caso haja interesse, auxiliar a conselheira Argemira
na construção das perguntas para o formulário. Nos Repasses da Comissão Eleitoral Ana: Disse que
as reuniões da Comissão Eleitoral são quinzenais. Disse que a construção do regimento eleitoral e o
edital  eleitoral  estão em estágio avançado e  que questões mais pontuais  como a construção do
cronograma eleitoral com as datas das fases ainda estão sendo adequadas. Disse que a Comissão
Eleitoral  realizou a adequação de vários pontos  do regimento eleitoral  de 2014 pois o referido
documento fazia menção à eleição por meio de evento presencial, em um Fórum Municipal, o que
não seria possível no contexto da pandemia. Disse que a comissão eleitoral optou pela realização da
eleição em assembleia, que ocorrerá de modo presencial ou virtual, a depender da fase em que a
pandemia  estiver.  Argumentou  ainda  que  alguns  requisitos  do  antigo  regimento  eleitoral  não
demonstravam  de  modo  claro  que  as  vagas  são  direcionadas  às  entidades  e  organizações  da
sociedade  civil.  Foi  apresentado  o  regimento  eleitoral  atual  que  está  sendo  construído  pela
Comissão  Eleitoral.  Foram lidos  os  principais  pontos  do  Regimento  eleitoral  2021:  das  vagas,
requisitos  para  habilitação  das  candidaturas,  quem  poderá  votar  e  ser  votado,  documentos
necessários a serem apresentados pelos eleitores e entidades candidatas, à previsão das fases do
processo eleitoral, critérios de desempate, divulgação dos resultados e posse. O conselheiro Aloísio,
que também compõe a comissão eleitoral, disse que a apresentação de documentos por parte das
entidades e organizações da sociedade civil que já compõem o COMAD-NL pode ser relativizada,
já que provavelmente o Conselho já possui boa parte desses documentos. Ana: disse que a questão
pode ser estudada, respeitada a igualdade entre as entidades e após conferência dos documentos
presentes no arquivo do COMAD. Disse ainda que os conselheiros e a comissão eleitoral estarão
disponíveis para auxiliar a todas as entidades da sociedade civil, esclarecendo dúvidas e ajudando
no que for preciso para que o maior número possível de entidades possam concorrer às eleições.
Aloísio: pontuou que será preciso checar se documentos ainda tem validade. Argemira: questionou
à Comissão Eleitoral se os Títulos de Utilidade Pública tem validade, pois é muito importante ter
certeza que após a concessão do título de utilidade pública que a organização tenha ação idônea.
Disse que tem receio que alguma entidade que tenha o título de utilidade pública não tenha uma boa
conduta. Aloísio: disse que para uma entidade receber o título de utilidade pública é preciso que ela



tenha  comprovado  ter  atuação  idônea.  Ana:  agradeceu  aos  questionamentos  apresentados  pela
conselheira  Argemira.  Pontuou  que  a  Comissão  Eleitoral  não  tem como responder  às  dúvidas
expostas pela conselheira Argemira. Disse que a comissão eleitoral irá se reunir e esclarecer se os
títulos de tem prazo de validade e vigência. Disse que no regimento eleitoral proposto pela comissão
eleitoral que o título de utilidade pública é um documento opcional, que a demonstração das ações e
afinidades  da  entidade  candidata  cumpre  o  papel  de  verificar  a  idoneidade  e  que  no  caso  de
desempate, o título é apenas o 3º critério, tendo dois outros critérios de maior relevância. Aloísio:
disse concordar com as pontuações feitas pela Ana e que a Comissão avaliará os casos omissos em
Plenária.  Nos  Encaminhamentos  propostos  faço  constar:  O  retorno  sobre  as  possibilidades  de
construção do formulário online voltado para população de Nova Lima, inicialmente pautado pela
conselheira  Argemira  e  eventualmente  os  demais  que  demonstrarem  interesse.  O  retorno  da
Comissão Eleitoral acerca da existência de prazo de validade de título de utilidade pública e das
questões da confirmação de idoneidade das entidades da sociedade civil  depois de receberem o
título.  Encerrando  a  reunião  o  presidente  Sr.Vandeir: disse  novamente  da  importância  dos
conselheiros  terem  consciência  sobre  o  conteúdo  disponibilizado  no  grupo  de  WhatsApp  do
COMAD/NL. Falou que o grupo é destinado a assuntos que tenham relação com o COMAD/NL.
Disse que os conselheiros devem ter atenção aos documentos que compartilham, até mesmo para
que não tenham conotação politico partidária. Encerrada a reunião às 15h12min e sem mais nada a
tratar, o senhor presidente deu por encerrada a reunião. Agradecendo pela participação e desejando
um bom final de semana a todos.


